



Redacción en el establecimiento de M. Morry, no. 24, PAVILLON, trimestre. Instructioin directa, 24; por correspondencia, 301, KRANZBERG y ULLMANN CO. INSTRUCCION.—MORALIDAD.—RECREO. Oficinas del periódico: Casa, 1, principal, Madrid. Se suscribe en todas las librerías y en la Administración. Se insertan anuncios y comunicados.

ERNESTO PICARD.

Ofrecemos hoy á nuestros lectores el retrato de un abogado esclarecido, de un orador ingenioso, de un republicano austero, de un hábil diputado, de un ministro activo, de un político diligente, de un diplomático inspirado por un talento superior, de un hombre ilustre, en fin, cuyo buen sentido y cuya palabra chispeante siempre de gracia y de ingenio han prestado, así en los días adversos como en los días prósperos, en el imperio y en la revolución, en la paz y en la guerra, en el Parlamento y en el gobierno, eminentes servicios á esta República francesa, salvada ya, merced á los esfuerzos y á la cordura de todo un pueblo, que condeusa las demencias de la comunidad de París, y al tacto y á la prudencia de personalidades ilustres que, como Thiers, como Gambetta, como Favre, como Julio Simon, como Picard y como tantos otros hombres, faros luminosísimos de la política moderna y valerosos salvadores de su patria, han contribuido con ánimo brioso y voluntad decidida á librar á Francia de las abominaciones del imperio y á dar vida y fuerza á las instituciones republicanas, afirmadas y bendecidas por cuanto hay de patriótico y de ilustre en un admirable nacionalidad francesa.

Ernesto Picard, natural de París y nacido en 24 de Diciembre de 1831, se distingue ya por la agilidad ingeniosa propia de los habitantes de su ciudad natal, cuando en 1844 se recibió de abogado y cuando en 1846 se graduaba de doctor en derecho. Comenzó la carrera del foro bajo los auspicios de M. Lionville, y fué más tarde miembro del consejo de vigilancia del *Siecle*, contribuyendo poderosamente á que este periódico aceptara y defendiera, en las elecciones generales de 1867, la candidatura de Emilio Ollivier, que triunfó, merced á este apoyo.

Más tarde, en 1868, presentándose á la democracia francesa una de esas cuestiones que suelen despertar todos los escrúpulos de los partidos populares, y que resueltas por los hombres públicos con entereza y con energía, sin parar mientes en las dificultades del momento y asuntos solo á lo porvenir, reportan siempre ventajas impostantes á las ideas y á los principios que esos mismos partidos sustentan. El imperio había dictado en esta época la orden de que los candidatos prestaran juramento de obediencia á las instituciones vigentes, si querían que su elección llegara al fin deseado. M. Havin, director á la sazón del *Siecle*, dudaba acerca del partido que debía tomar en presencia de aquella obligación impuesta á los candidatos. Era la noche de la tarde, el consejo de vigilancia del *Siecle* estaba reunido, y el término fijado para que los candidatos firmaran el reconocimiento del gobierno imperial espiraba á las cinco. Algunos minutos antes, Picard se dirige á M. Havin.

—Vejamos,—le dice,—¿os decidís por la abstención?
—Sí,—responde resoltamente M. Havin.
—¿Es esa vuestra última palabra?
—Sí.
—Pues bien; os confieso lisa y llanamente que no me arrepiento. Para decirlo en dos palabras; yo he firmado la fórmula esta mañana. Soy candidato.

M. Havin soltó una carcajada. No podía explicarse la temeridad de su joven colega; le daba lástima. ¡Tan mozo, tan inteligente, exponerse á una derrota! Hubiera apostado diez contra uno á que Picard no alcanzaba más de 1.000 votos.

Picard fué elegido, y M. Havin ya no se rió. El nuevo diputado llegó á la Cámara. A su lado estaban Ollivier, Favre, Darimon y Henon, y juntos todos, y formando una sola aspiración, constituyeron aquella célebre minoría de los cinco, que reflejó sobre la tradición republicana todo el fuego y toda la luz de su inteligencia, en medio de las tinieblas en que el imperio sumía á Francia, y fué como la nave salvada que salvó los principios de libertad y de progreso, de la deshecha horroca de la tiranía napoleónica.

La minoría de los cinco contaba tres oradores: Julio Favre, Emilio Ollivier y Ernesto Picard, siempre prontos al ataque; apocribidos siempre á la réplica. Después de Favre, Picard; después de Picard, Ollivier; después de Ollivier, Favre ó Picard, Picard ó Favre, y siempre uno de los tres estaba en la brecha.

M. Morry, presidente del Cuerpo legislativo, no podía prescindir de sus aficiones artísticas y admiraba la campaña de aquellos tres hombres.
—Os aseguro, señor,—decía un día al emperador,—que es un espectáculo muy interesante.

Nuestros lectores saben lo que algo más tarde aconteció á estos oradores. M. Morry les presentó sus proposiciones para que se convirtiesen al im-

perio. Favre fué desdenoso, Picard burlon, y Ollivier brago el anzuelo.

—Ficard es lo que habia advertido:
—¡Hay de Morry; evita la presencia de ese duque de lenguas doblada!

—No temas nada,—respondía Ollivier, que habia de presenciar más tarde salvar el imperio con la aplicación de las soluciones democráticas.

En las elecciones generales de 1863, Picard fué elegido diputado por París, y en 1864 se separó de Emilio Ollivier, que ya en aquel tiempo mostraba claramente su conversión al imperio.

Diputado en diversas legislaturas; fundador del *Electeur*, ardiente partidario en aquellos nefastos tiempos de que París tuviera un consejo municipal debido á la elección y no nombrado por el gobierno; partidario de las soluciones avanzadas y miembro en todas las legislaturas de las fracciones republicanas, Ernesto Picard ha ejercido, por su talento, por su palabra y por la firmeza de sus convicciones, gran influencia en los destinos de su patria.

Pero cuando se previeron y la albea de sus miras han brillado más, ha sido en estos últimos tiempos. Los periódicos bonapartistas insinaron en un error grave al imaginar que él había proclamado la República el 4 de Setiembre. No. Ernesto Picard hubiera deseado para aquellas circunstancias un gobierno provisional encargado de liquidar lo pasado, y que no hubiese proclamado la República sino después de haber puesto en claro y después de haber dissipado todas las iniquidades del imperio.

En aquellos días en que la guerra sembraba desastres en Francia y las primeras chispas de la Comunidad de París amenazaban con un voraz incendio, Ernesto Picard, salvando al gobierno de la defensa nacional del furor de los comuneros, salvó á su patria de nuevas y más espantosas catástrofes. Era el día 31 de Octubre de 1870. La noticia de la rendición de Metz se había repartido por los cuatro ángulos de la capital de Francia; la agitación era inmensa; en las inmediaciones de la Casa de la Ciudad, en donde el gobierno estaba

de esas cuestiones tan frecuentes en los partidos avanzados: la comandancia de sus gentes. Solo tenía dos fuerzas organizadas y armadas, compuestas de íntimos amigos suyos, en número de unoscientos, que conocía con el nombre de tiradores de Florens.

Convencido de que con tan poca gente nada podía hacer contra los treinta mil bretones de Trochu, dirigióse en la mañana del treinta y uno de Octubre á los comandantes de los batallones de Belleville. Ya los habían inflamado con su palabra y decidido con su ejemplo, cuando uno de ellos, M. Duran, ora por temor, ora por prudencia, los disuadió diciendo que necesitaba consultar á sus soldados, que Belleville había hecho ya en el cinco de Octubre una manifestación inútil, que la más vulgar prudencia aconsejaba esperar á los otros barrios y no abrogarse el privilegio exclusivo de patriotismo.

Florens montó á caballo; reunió sus cuatrocientos tiradores y después de repartirles á cada uno un paquete de cartuchos, se encaminó al lugar del drama, á la Casa de la Ciudad. Conforme se iba acercando, iba viendo inmensa multitud, ansiosa de saber lo que pasaba con el gobierno desde las dos de aquella tarde. En el interior no había penetrado, no; había hecho algo más, embutidos la gente. Y era tanto el número de los ciudadanos, que los forzados á decidirse á entrar, sabían sobre las espaldas de los primeros que á su paso encontraban. Dejando sus cuatrocientos tiradores en la plaza, Florens entró en el palacio, siendo recibido con grandes aclamaciones y escuchando por todas partes conjuros á desbarbar el gobierno y á traer por unas elecciones libres la Comunidad revolucionaria. Al oír esto, cuando ya llegaba al término de la grande escalera, Florens con su voz de trueno impuso religioso silencio; y en medio de aquel silencio muy propio para aumentar con su contraste el pavor del ruido antecedente, proclamó los nombres de los republicanos que debían presidir á la elección; y con mentar que él los proponía, no hay que añadir que todos pertenecerían á la más avanzada democracia. ¡Oh cambio de los tiempos! ¡oh mudable favor de las muchedumbres! El único nombre que se discutía con calor, fué el nombre de Rochefort, cuando hasta un miembro del gobierno existente, Dorian, había pensado entre unánimes aclamaciones.

En el último de los salones se encontraba el gobierno de la defensa nacional prisionero de los ciudadanos de París. Una masa los separaba del pueblo, que les decía miles de injurias frente á frente. Julio Ferry, como el más joven de todos, era también el más valeroso; y agitaba sus fuertes en discursos inapreciables, tratando en vano de llegar con su palabra hasta el corazón de las muchedumbres. Julio Favre parecía más frío é indiferente. Su rostro, sin embargo, estaba pálido, sus labios sellados y mudos. Conociendo el límite á donde llega la palabra del hombre, no quería traspasarle; y no intentaba, como su inexperto amigo Ferry, convencer á una multitud inconveniente. Liberado algunas veces, trazaba con frágil lápiz en gran pliego de papel varias figuras geométricas. Julio Simon miraba tan extraño espectáculo como si fuese á él completamente ajeno. El general Trochu volvía por completo la espalda á la puerta y al pueblo, y se encomendaba á los santos de su devoción. El viejo Garnier-Pagés, abrumado por la fatiga y por los años, había conseguido llegar hasta Florens, y le conjuraba á considerar los desastres que podrían traer los excesos del pueblo.

De todas partes venía clamoreo «bajo los tiradores» arresto inmediato de todos ellos.

Florens, para proveer el arresto, mandó que entraran sus cuatrocientos tiradores. Pero, siendo tan grande la multitud que había dentro, ninguno de ellos se atrevió á romper al través de aquella inmensa muralla de carne humana. Hubo, pues, Florens constreñido en jefe del gobierno, inmediatamente tomó posesión de una mesa; convocó los miembros de la comisión que podían hallarse presentes á seguirle; notició la lista nueva á la población parisiense en un proclama ardiente, é hizo que esta proclama se fijara á la puerta de todas las alcaldías de París.

Cuarenta tiradores celaban al gobierno caído, y el primero de los nombrados para la comisión que habia de presidir á las elecciones, al primero en presentarse fué Milliere. No eran más que dos los miembros del nuevo gobierno, y ya estallaba una profunda división y una tibia inteligencia entre ellos. Milliere tenía renuencia al orden de conducir á las prisiones públicas al gobierno de la defensa nacional, y se le presentó á Florens para que la firmase. Florens dijo que no quería firmar una orden, cuando estaba imposibilitado de cumplirla y hacerla cumplir. Milliere propuso á lo menos que los encerraran en otro aposento del edificio. Y Florens le replicó: «Que lo mismo daba tenerlos encerrados en una sala de la derecha ó de la izquierda, del piso principal ó del piso



Ernesto Picard.

recitado, se arremolinaban grandes masas de gentes del pueblo. En presencia de aquel tumulto, un teniente coronel de guardias movilizadas mandó cerrar las puertas; algunos jóvenes, que iban en requirimiento de armas, observaron un postigo abierto, y saltando por las verjas, abren la puerta y dejan paso á la multitud furiosa; pero dejamos á un historiador ilustre de estos sucesos (1) trazar esta página de la vida de nuestro personaje.

«Eran las dos de la tarde. En cuanto vió invadido el palacio, Ernesto Picard, ministro de Hacienda, orador ingenioso y hombre muy listo, echó á correr hacia el Louvre para proveer á la defensa y salvación de sus colegas. Sin aliento, sudoroso, después de una larga carrera, llega y se encuentra al general Schmitts.

—Enviad inmediatamente socorros al gobierno. La Casa de la Ciudad está invadida y los ministros estarán á estas horas presos.

—Traed una orden escrita de mi general en jefe,—le preguntó Schmitts.

(1) Emilio Castelar.—Historia del movimiento republicano en Europa.—Tomo IX.

—Para eso tenía yo el tiempo. Si me detengo á firmar órdenes me quedo yo con ellos en la ratonera.

—¡No traéis orden!—volvió á preguntar Schmitts.
—No. En la precipitación de mi salida he olvidado este detalle.

—Pues ni un hombre se moverá de aquí. Yo soy fiel á mi consigna. Buenas tardes. Obtendré unos órdenes escritos y seréis servido.—Y el general Schmitts poco ménos que le volvió la espalda.

Entonces el ministro abandona el palacio del Louvre y se dirige rápidamente á la plaza de Vendôme. Allí consiguó que se toque á generala y que se congregase á una parte de la Guardia nacional, á pesar de que el alcalde de París, Arago, no le prescra el necesario auxilio, encerrándose desalentado en su casa, cuando más se necesitaba de su decisión y de su energía.

Si entonces los batallones de Belleville, de la parte más exaltada y más rija de París, se presentaban, como ganaban la partida. Pero Florens, que no acostumbraba, cuando sus ideas solían seguirlo, á mirar el peligro, acababa de dimitir, por una

segundo. Lo esencial añadió, era haber traído nuestro batallón de 1.200 plazas, pues si yo con 400 he podido proporcionar de la Casa de la Ciudad, vos con 2.000 habéis podido llevar los gobernantes a Mazas. Y Milliere, jefe de batallón, cuando su batallón se presentó y se formó en batalla delante de la Casa de la Ciudad, lejos de emplearlo, se entretenió en disuadirlo, y logró que se retirara dando por pretexto el temor á gravísimos peligros.

Mientras tanto, Picard reunía con trabajo la Guardia nacional. Después de mucho tiempo, pudo encontrar el batallón 106, que volvía de dar guardia á las fortificaciones, y lo encaminó al antes Palacio y ahora prisión del gobierno.

Los tiradores que Picard había dejado á la puerta, creyeron que aquella guardia nacional iba en su auxilio, y le francquearon abiertamente la verja. En cuanto los vieron venidos subieron á la sala, gritaron: "abajo la comunidad revolucionaria." Picard se amancebó de muerte, mas permaneció sereno en su puesto.

De esta suerte, por tales procedimientos y corriendo peligros innumerables, Picard salvó al gobierno de la defensa nacional.

Tal es el personaje cuyos hechos hemos trazado á grandes rasgos. Filianse decir que Ernesto Picard abandonó el poder sin pesar de ninguna especie. Dejó las grandezas del poder con cierta filosofía calma, y hasta con alegría profunda, pensando que ya no tendría que negar destinos ni vería en adelante su tranquilidad perdida.

Ernesto Picard ha sido ministro de Hacienda, ministro del Interior, ministro plenipotenciario, y ha salido de todos esos puestos sin una candidatura y sin una cinta. Siempre impetuoso, en espíritu elevado, hasta en esto ha mostrado su buen gusto.

REVISTA DE LA PRENSA.

(DIARIOS DE LA MAÑANA.)

El Imparcial inserta un comunicado de una señora, cuyo esposo, de honrados antecedentes, fué deportado á Fernando Poo por el actual ministro, si bien no ha salido de Madrid por impedírselo el gravísimo estado de su salud, según los reconocimientos facultativos que ha sufrido diariamente en el Hospital militar, donde lleva nueve meses de prisión.

En el comunicado protesta dicha señora, en su nombre y en el de sus hijos, contra la nota de infamia lanzada desde el banco ministerial contra los deportados.

Habiendo afirmado *La Epoca* que las indemnizaciones concedidas á la empresa del timbre y á las de los ferrocarriles ascenden próximamente á una docena de millones de reales, afirma *El Popular* que llegan á cientos de millones, con los cuales se hubiera podido aumentar el crédito que se destinaba para los intereses de las deudas perpétuas y amortizables.

El Parlamento se muestra poco satisfecho del nombramiento del Sr. Barzanallana para ministro de Hacienda, y sólo que se abraza á echar de menos en el nuevo ministro las condiciones que exige la gran misión que se le confía, confiesa que los antecedentes del agraciado deberían responder de sobra á las eventualidades que aires un cargo tan difícil y embarazoso.

Defiende *La Iberia* la actitud parlamentaria de los constitucionales en la noche del 15 de Julio, con motivo de haber dicho *El Imparcial* que existen en el seno de aquel partido excisiones y disidencias.

La Mañana dice que la oferta de la cartera de Hacienda, no le fué hecha en serio al Sr. Elguayso.

La Patria le pide al gobierno que proteja el trabajo, en vez de pedirle que no ahogue la libertad, bajo cuyo imperio la producción no es necesaria á nadie ni á nada.

El Solfeo hace entrever la posibilidad de que algunos periodistas tomasen este verano el fresco en los frescos patios del Saladero, si el gobierno toma en consideración las indirectas de *La Epoca*.

El Conservador le pide al Sr. Cánovas que vuelva los ojos al gobierno de que se encantan rodeado, y con la mano en el pecho confiese con noble franqueza si es ese cuadro el que España quiere contemplar; le dice que el país no quiere esa amalgama indefinida de personalidades sin importancia; que universalmente se reclama la formación de un ministerio sin mezcla de nulidades, de figuras que se rechazan con verdadero disgusto, cuando no con verdadero desprecio, y que, lejos de servir de base para la política del Sr. Cánovas, sirven sólo para su quebrantamiento y desprestigio; y que se fije en que la administración es sólo una cosa horrible donde sin cesar caen la paciencia del que espera, la justicia del que reclama y la fortuna del que produce.

Añade el colega que esta situación no es un juego en que se interesa solamente la caída de un ministro ó la entrada de una fracción política, sino que se está jugando una partida en que las instituciones y el país lo ponen todo; y concluye rogando al Sr. Cánovas que ponga su independencia á la altura de su talento, que ovide sus afecciones personales y se entregue cinco minutos á pensar en el país, porque de lo contrario, ¡ay del Sr. Cánovas! ¡ay de la patria!

(DIARIOS DE LA NOCHE.)

Para *La Política* no hay diadema desde el momento que se reunieron las Cortes; la prensa está sujeta tan sólo al decreto ley dictado para ella hasta que las Cortes hagan una ley especial; y el decreto por el cual se rige no puede ser modificado por el gobierno.

El nuevo ministro de Hacienda no ha podido librarse de las alabanzas que *El Tiempo* acostumbra á prodigar á todo el que logra alcanzar un elevado puesto en esta situación. Sin intención, tal vez, de censurar al Sr. Salaverría, á quien también alagaba cuando era ministro, le dice al Sr. Barzanallana que el crédito está abatido, las contribuciones recargadas, los funcionarios sometidos á

elevados descuentos, y todas las clases y todos los intereses acholando con afán mejores días.

Hare notar *El Pueblo Español* que nunca ministro alguno ha subido al poder en medio de tantos murmullos de los ministeriales, como el señor Barzanallana.

El Diario Español copia los párrafos que la prensa dedica al nuevo ministro de Hacienda, para deducir que la opinión general ha acogido fríamente su nombramiento.

El Cronista hace lo mismo, al bien espera los actos del Sr. Barzanallana para juzgarlos.

La Epoca vuelve á aconsejar á los partidos de oposición que hayan de las vaguedades y se inspiren en soluciones determinadas, haciendo comprender á la vez á *El Parlamento*, ministerial, el deber en que están los partidos de no colocar á las individualidades que los constituyen en situaciones violentas para su dignidad ó su conciencia, evitando lo que ha de ser ocasión irremediable de recelos y desconfianzas.

La Nueva España titula su artículo de fondo *Lo que necesitamos*, y no se le ha ocurrido ó no ha querido estampar la única palabra que responde á aquel título.

El Sr. Cánovas, autor del manifiesto de Manzanares, aconsejó al monarca para ministro y conde de Ayala, autor del manifiesto de Cádiz, á fin de no dar lugar á nuevos manifiestos. Así lo dice *El Constitucional*.

La Paz sostiene que la ley votada por las Cortes y publicada en la *Gaceta* no dice que los fueros hayan sido abolidos, y que por lo tanto no es ilegal ni forzosa al guisar vivan los fueros! *El Español* afirma que todos los partidos liberales son lo mismo, olvidándose de que en otras ocasiones ha elogiado á los que le permitían emitir libremente sus ideas.

La Inquisición. Úmbrata núm. 18 de *El Siglo Futuro*.

NOTICIAS POLÍTICAS.

Nuestro queridísimo amigo, el general D. Jacobo Orejón, ministro de Marina en tiempos del señor Castelar, véase obligado á salir de Madrid, en busca de los medios necesarios para recuperar su salud en puntos distintos á su país natal y guarniciones marítimas de la Península.

Un día antes de publicarse en la *Gaceta* el proyecto de ley de abolición de fueros, aprobado por las Cortes, recibió *El Iurac* bal el siguiente oficio, que prueba una vez más lo paternal y previsor del régimen á que está sometida la prensa:

"Publicada como ley la supresión de los fueros: prohibida por el excelentísimo señor capitán general y en jefe de este ejército, toda comunicación en la prensa contraria á esta ley, y ocupadas estas Provincias militarmente, prohibo terminante en este periódico la publicación de todo escrito favorable á los fueros, debiendo V. tener presente que esta prohibición militar, no sólo perjudicará notablemente los intereses de V., si falta á ella, sino que será V. también detenido en la cárcel hasta la resolución superior que se dicte.

— Dios guarde á V. muchos años. — Bilbao 24 de Julio de 1878. — El brigatier gobernador, Isidro Macanaz."

En arduo el siguiente trabajo que ha hecho *El Constitucional*, para aclarar el ministerialismo de algunos periódicos:

"De la redacción de *El Tiempo* había salido un ministro, el de Fomento, señor conde de Turano; un embajador, el señor marqués de Redmar, que lo es en Rusia;

Un director, el de Agricultura, Sr. Cardenas; un teniente alcaide de Madrid, el Sr. Frigola, baron del Castiello de Chisid; un director en el ministerio de Estado, el señor Jova y Héviz;

Un gobernador, el de Zamora, Sr. Aranda; Pues todavía era esto poco.

Faltaba que de aquella predilecta redacción saliera un ministro de Hacienda, y al sucesor del Sr. Salaverría es el Sr. Barzanallana, D. José.

Todo esto nos tiene á nosotros sin cuidado. Veamos si puede suceder lo mismo á los demás periódicos ministeriales, comillones de *El Tiempo*.

Empuemos por *El Cronista*, de cuya redacción no sabemos que haya salido ningún ministro, ni aun el Sr. Giebert, cuya candidatura había anunciado estos días.

El Diario Español sólo ha dado (en estos últimos tiempos) un presidente de la diputación provincial de Madrid, el señor conde de la Romana.

La Epoca no envió extraordinario en Italia, al Sr. Coello; un subsecretario, el de Hacienda, Sr. Cos Gayon, y un director, el de instrucción pública, señor Maldonado Macanaz.

La Política, un ministro plenipotenciario, el señor Mantilla, que lo es en los Estados Unidos.

La Patria, caso; *El Parlamento*, que sólo es ministerial hasta cierto punto, aspira, por lo mismo, á algo más que á dos ó tres carteras; quiere que sus hombres sean situación.

Resumen de esta estadística: Que *El Cronista*, *El Diario Español*, *La Epoca*, *La Política*, *La Patria* y *El Parlamento*, van con gran delicia y gran cordialidad, y mayor longanidad, como redactores de *El Tiempo* ha hecho al Sr. Cánovas dos ministros, un embajador, un ministro plenipotenciario, dos directores, un gobernador de provincia y un teniente alcaide de Madrid.

Los otros seis periódicos ministeriales lo son á secas, sin tener piedra en el tallo; es decir, sin estar representados por ningún ministro cerca del visirero canovista.

¡Qué bien marcha la constitución, dirá *El Tiempo*, haciendo en las barbas de la constitución prensa situacionera una nueva digna de Billy-Hayden, el clava del circo de Price!

Sin embargo, *todo continúa*.

Alhábase de que el gobierno piensa conceder una alta distinción al Sr. Salaverría, en premio á sus desvelos en el ministerio de Hacienda.

Se anuncia la dimisión del Sr. Giebert, di-

rector de Hacienda y uno de los candidatos á la cartera que al fin ha ido á parar á manos del señor Barzanallana.

Hoy en el tren de las ocho y cuarenta sale para Belmon el Sr. Sigasta. En la estación de Villalba se reunió con el señor duque de la Torre y sus ayudantes los brigadieres O'lanlor y marqués de Ahumada.

A la afirmación de *El Tiempo* de que la guerra no hubiera terminado sin el Sr. Cánovas, contesta *El Español*, que no sólo hubiera terminado, sino que el Sr. Cánovas contribuyó á prolongarla con sus descuerdos.

El Constitucional apuesta á que el general Zabala no acepta el cargo de presidente de la Junta superior consultiva de guerra.

El Sr. Salaverría se encuentra muy aliviado de su dolencia.

El Tiempo, de cuya redacción ha salido el actual ministro de Hacienda, es quien da la noticia.

Creo *El Tiempo* que el Sr. Cánovas, como reformador político, tiene grande relación con Napoleón I.

Ahora no extrañará *El Constitucional* que la redacción de aquel colega sea una especie de bandeja de enganche para los altos puestos.

Un colega ha recibido una carta de Ceuta, en que se le refieren hechos que dada hayan ocurrido con conocimiento del ministerio de la Gobernación.

De los 103 deportados á Filipinas, que á precio de su sangre obtuvieron indulto por sus proezas en Joló y llegaron á Cádiz á fines de Junio, fueron presos á los cinco ó seis días más de 30, y sin respecto al indulto, conducidos á Ceuta, con tan pocas consideraciones, que solo recibieron raciones (y esa en crudo) á las cuarenta y dos horas de su llegada al presidio.

Un periódico moderado no sabe por qué desagrada á los ministeriales la venida del general Martínez Campos de paso para Santander. Será por que no quiere saberlo.

Hablado de la dimisión y salida para Francia del marqués de la Habana, dice *El Pueblo Nacional*:

"Por lo visto el general Concha no quiere limitarse á muchos, que, sin hacer dimisión, se marchan á tomar el fresco al extranjero."

De *La Mañana*: "Este regreso (el del duque de Montpensier á España) hace tanto tiempo previsto, empieza á ser comentado en determinado círculo político por creer los hombres que á él concurren pueda influir más ó menos directamente en ciertas soluciones políticas que están en la conciencia de todos los que defienden los verdaderos principios liberales.

Excepcional este verano por el calor que se siente en España, tal vez lo sea también por muy importantes acontecimientos para el porvenir del reino."

Enigmático está el colega.

NOTICIAS DE PROVINCIAS.

En Valencia han ocurrido ligeros desórdenes entre los labradores, con motivo de la distribución de aguas.

Una partida de ladrones compuesta de veinte hombres, que ha aparecido en la provincia de Lérida, ha intentado robar la rectoría de Marzagón.

Al maestro de instrucción primaria de Villalonga (Gerona), se le adeudan más de 8.872 pesetas.

Según datos auténticos de un rico propietario de Badajoz, este verano trabajan en la siega en dicha comarca 5.000 gallegos y 2.000 portugueses.

En algunos viñedos del término de Valladolid y otros de la provincia, se ha presentado con bastante intensidad el insecto llamado "voya."

La comisión de instrucción pública de la provincia de Pontevedra ha acordado disminuir las horas de clase de los escolares, durante el tiempo que allí se sientan las enfermedades contagiosas que en dicha comarca dominan.

El viernes descargó en el Ferral una fuerte tromba. Una de las chispas eléctricas que cayeron, agrietó la muralla del Astillero, dejando abiertos dos boquetes.

El viernes por la noche, según escriben de la Coruña, se declaró un incendio en una casa de la plazuela de Mariñas, habiendo sido inútil todo auxilio para la casa y muebles, teniendo que arrojarse por las balcones algunos de los vecinos, y pereciendo carbonizada una mujer.

Por el gobierno militar de Valladolid se ha mandado recoger las armas de los vascos de aquella ciudad, que las tenían sin la licencia correspondiente, habiéndose ordenado también que algunas de ellas se inutilizaran.

Refiere la *Gaceta de Barcelona* que un niño de corta edad fue uno de estos días cogido por una máquina en la fábrica de Batilló, saliendo con una terrible herida en el cráneo, que pone en peligro su vida.

Morirá el niño ó sanará, dice nuestro apreciable colega, pero nadie se atreva á asegurar de evitar accidentes parecidos. ¡Para qué! El herido es un obrero, hijo quizá de obreros, y la cosa no tiene importancia para ciertas gentes."

Nos parece oportuno transcribir las resoluciones que acaba de dictar el tribunal civil del Sena con motivo de un proceso formado por muerte de Alejandro Bouland, de doce años, aprendiz en el establecimiento de los hermanos Formatecher, impresores y litógrafos de París. Este desdichado murió sobre uno de los radios de un volante en el momento en que comenzaba á imprimírsele movi-

miento. La fuerza que impulsaba el volante le hizo caer entre el mismo y el pedestal de la máquina, sufriendo contusiones tan graves, que falleció al día siguiente de la ocurrencia.

Las decisiones adoptadas con tal motivo por el tribunal, son las siguientes:

1.º El patron que emplee niños en su taller, está obligado á tomar todas las medidas necesarias para protegerlos contra las imprudencias que ellos mismos puedan cometer.

2.º El patron, por tanto, es responsable del accidente ocurrido á un aprendiz á consecuencia de cualquier acto imprudente de éste, aun cuando lo realizara á pesar de las observaciones que le hayan sido hechas por el régente del taller.

3.º Hay falta de vigilancia en este último, que debía impedir al aprendiz ejecutarlo. Esta falta de vigilancia compromete la responsabilidad del patron.

4.º Al fijarse la indemnización que haya de darse en razón al accidente, se tendrá en cuenta si éste es debido á la falta de prudencia y de obediencia del niño que haya sido víctima de él.

M. Bouland, padre del desgraciado Alejandro, reclamaba 12.000 francos de indemnización. El Tribunal ha decretado que los hermanos Formatecher satisfagan solo á aquel la cantidad de 600 francos.

Esta es la hora en que no sabemos, dice el *Diario de Huesca*, el resultado de las diligencias instruidas cuando las catástrofes de Türegay y Sabadell. No culpamos á las autoridades judiciales, nos limitamos á hacerles presente la ansiedad que se siente por saber á qué atenerse sobre el ferrocarril de Zaragoza, pues hasta ahora, el Sr. Faquinetto, el inventor de las causas inexplicables, no ha tranquilizado á nadie con su singular conducta.

Los ómnibus que el domingo por la noche recorrían la distancia que separa la estación de Oliva de la población, fueron sorprendidos por una cuadrilla de unos diez ó doce hombres armados, que hicieron apagar á los viajeros, apoderándose del dinero, relojes y alhajas que llevaban.

Es de creer que los ladrones harían buen negocio, pues los viajeros procedían del tren correo de Madrid, y sabido es que en la presente estación muchos personas, tanto de la costa como de otras provincias, suelen acudir á tomar las aguas de la Peña. Los dos carruajes iban llenos.

En cuanto llegaron á Oliva se dió parte á la autoridad, y aunque se levantó el somaten en aquel y otros pueblos próximos, no se pudo coger la pista de los ladrones.

Dicen de Bilbao que en la tarde del 23 se sublevaron la tripulación del buque *Mariá*, surto en el Nervión, y compuesto de negros en su totalidad, viéndose precisados los capitiberos que se hallaban de servicio en el citado buque á hacer fuego contra ellos.

El *Asador Malagueño* pregunta á los colegas ministeriales, qué ha sucedido en la fábrica de tabacos de Sevilla, que en un día han quedado cesantes todos los empleados de aquel establecimiento.

Hay secretos, caro colega, que conviene más ignorarlos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO.

DESPIEDROS TRASCARIBOS.

Parankin 24. — Osman Pachá con 6.000 hombres de infantería y 7.500 de caballería, atacó ayer las posiciones de Nabadzingue, defendidas por 5.000 montenegrinos y un pequeño destacamento de búlgaros; después de siete horas de fuego, fueron rechazados los últimos.

Los búlgaros sufrieron la pérdida de 100 muertos, entre ellos los dos coroneles."

Méjico 16. — El general Alatorre, con 400 hombres, ha batido á un cuerpo de 1.300 insurrectos, mandados por Hernandez, el 15 del actual, cerca de Orizaba, escurándoles 100 muertos y 800 prisioneros, entre los cuales se encuentran Hernandez; se les ha cogido, además, toda la artillería y gran cantidad de provisiones.

La victoria se considera decisiva. Constantinopla 26. — Según noticias de diverso origen, muy probablemente se librará una batalla decisiva.

A consecuencia de las informaciones practicadas sobre los asesinatos en Bulgaria, han sido condenados á trabajos forzados 15 bachibouzoucks.

París 26. — En el boulevard se cotizó anoche el 5 por 100 francés, á 100,97.

El exterior español quedó con un alza de 1/2. Viena 26. — La prensa alemana sostiene que no hay más medio para resolver la cuestión de Oriente, que la formación de una confederación slava bajo el protectorado de Austria.

Esta idea gana terreno. San Petersburgo 26. — Se muestran cada día más vivas las simpatías de los pueblos rusos por la causa de los cristianos de Oriente. Las suscripciones para los heridos han aumentado considerablemente, y se dirigen numerosas exposiciones á los serbios y montenegrinos haciendo votos por el triunfo de sus armas.

Ha llamado mucho la atención la actitud de los periódicos alemanes que defienden la idea de una confederación de los pueblos del Danubio, bajo el protectorado de Austria, para contrarrestar la preponderancia de Rusia.

Fabra.

Escriben de Constantinopla al *Sisic*: la Hecencia de un mas, condecorado el general Ignatieff, ha dado lugar á numerosos comentarios, para explicar la pérdida de Constantinopla, de la embajada rusa. Los mejor informados creen que el motivo de su viaje es el de informar detalladamente al emperador de Rusia, acerca del estado de la cuestión Turca.

La falta de despachos telegráficos de la guerra, reconoce por causa, según se cree, la ferrea sus-

La clausura del puerto de Klek a los buques turcos, acordada por el Austria, ha causado un vivo descontento a la sublime Puerta. Las dificultades que esta medida origina para el aprovisionamiento del ejército turco, y la estrechura del emperador Francisco José con el czar, han sido dos golpes inesperados para el gobierno otomano.

Los alistamientos por parte de Turquía, dice un periódico de Belgrado, continúan sin gran éxito, a pesar de que últimamente se han hecho en mayor escala y se aprovecha la miseria y la codicia, consecuencia de la paralización de todos los negocios, para obligar por medio del hambre a empujar las armas a un gran número de brazos.

Dicen de Constantinopla que el estado del sultan Mourat lejos de mejorarse, se hace de día en día más grave. Se han declarado en él accidentes cerebrales, que han producido un principio de parálisis en la lengua. El pobre príncipe no se halla en estado de recibir más que a sus médicos.

La primera parte del contingente egipcio, de cerca de 4.000 hombres, ha llegado a Constantinopla en tres buques. Ismail Pachá, como previsor, ha hecho que estas tropas se embarquen provistas de 2.000.000 cargas de arroz. Estas tropas están armadas con fusiles Remington.

Escríben de Lyon al Siglo; la opinión pública en esta ciudad está sobreexcitada contra los pretendidos liberales M. de Laboulaye y los constitucionales como los señores Mangin y Ferré; que han votado con los peores enemigos de la República.

Correspondencias particulares de París, nos dicen que la prensa republicana de los departamentos, apreciando en lo que significa la votación del Senado, se muestra entristecida y desanimada. Los adversarios de la República se muestran por el contrario muy satisfechos; pero sus cantos de victoria, no aturdirán a nadie, ni le harán perder la sangre fría conveniente en circunstancias difi-

Según varias correspondencias de periódicos ingleses, se supone con fundamento que los turcos se preparan a tomar la ofensiva en todas partes, tan luego como las circunstancias se lo permitan. El Tagblatt de Viena publica la siguiente orden de batalla: cerca de Nisch se hallan concentrados 22.000 hombres de tropas regulares, bajo las órdenes de Chefkiz Pasha; entre Nisch y Pirot están escalonados 13.000 entre soldados de línea y voluntarios; entre Philipópolis y Sofía un cuerpo de ejército de 25.000 a 31.000 hombres; entre Widin y el Timok, 15.000 y 4.000 croatas; cerca de Zvornick, en las riberas del Drina, 6.000, y una batería de campaña; en Novi Bazar una brigada que se calcula en 16.000 hombres. Se cree, sin embargo, que estas fuerzas son insuficientes para tomar la ofensiva.

Según telegrama recibido ayer por La Agencia Madrileña, el día 24 tuvo lugar un encuentro entre seis regimientos turcos a las órdenes de Osman Pachá, y siete sérvios, mandados por el coronel Iwaschik ante los muros de Bjelina. Continúa el bloqueo de la plaza.

NOTICIAS GENERALES.

La línea férrea de San Sebastián ha quedado nuevamente abierta al servicio público, después de arreglados los desperfectos que ocasionó el descarrilamiento de Zamaya.

Telegramas particulares dicen que la peste oriental se ha desarrollado de tal manera en Bagdad, que en la semana última fallecieron unas 2.800 personas.

Se van a conceder cruces de Beneficencia a las personas que más se han distinguido en la extinción del incendio de la ronda de Valencia.

Ha sido sometido a la aprobación de los ministros de la Guerra, Gobernación y Fomento, el reglamento de la guardia rural.

Este reglamento formará parte del de la Guardia civil.

La dirección de contribuciones ha oficiado a las administraciones económicas, que las hipotecas constituidas por los agentes del Banco de España para garantizar su gestión en la recaudación de contribuciones, no se hallan exentas del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes.

Durante el primer semestre de 1878 han resultado 315 muertos y 1.585 heridos en los siniestros de los ferro carriles de la Gran Bretaña.

Se ha dispuesto que en pago de los víveres que se venden de los desahucios que tenía la administración militar con destino al ejército del Norte, se admitan los libramientos por obligaciones del presupuesto de la Guerra que aun no se hubieran hecho efectivos.

El número de contribuyentes de inmuebles en Madrid, incluso en enganche, ascende, en el reparto del presente año económico, a 6.200 próximamente, los que satisfacen al Estado por contribución territorial la suma de 8.957.639 pesetas 83 céntimos.

El martes se inflamó el petróleo que venden por las calles de esta capital dos jóvenes, resultando ámbos con quemaduras graves en las manos y en la cara.

La breve publicará la Gaceta una circular

de Gobernación ampliando por dos meses el plazo concedido en la real orden de 24 de Abril último, para que puedan redimir su suerte los prófugos de las últimas quintas.

En Nueva-York han muerto hace pocos días, a causa de una insolación, diez y siete personas, según dato oficial del médico forense. Otros cuatro fueron conducidos en muy grave estado al hospital. El termómetro marcó a la sombra dicho día 101 grados Fahrenheit ó sea 33 del centígrado.

Un nuevo telegrama de nuestro embajador en Viena, desmiente rotundamente la noticia de que exista el cólera en aquella capital ni en ningún departamento de aquel imperio.

Por fingirse autoridad, ha sido detenido un sujeto en la calle de la Justa.

El Popular de ayer llama la atención de las autoridades acerca de la conveniencia de alejar del centro de la capital las casas de prostitución.

Se añaden diez y siete mensualidades a las clases pasivas de Galicia.

A ese peso poco debe importarle el descuento.

Ha fallecido en la Habana, víctima de la fiebre, el brigadier Sr. Ruiz Salazar y el distinguido escritor D. Juan de Ariza.

Nuestro querido amigo y conocido comerciante de esta capital D. Diego Lopez Santiso ha tenido la sensible desgracia de perder un hijo de corta edad. Acompañamos a su apreciable familia en su justo dolor.

Ayer a las once y media se reunieron en la secretaría de Gobernación los diputados catalanes y uno valenciano, bajo la presidencia del Sr. Barca, con objeto de regularizar la hora de entrada y salida de los trenes-correos.

El termómetro marcó ayer a las tres de la tarde, seco, 40° 6 y húmedo, 21° 7; y a las nueve de la noche 31° 8 y 18° 3 respectivamente.

La temperatura máxima del día fué ayer a la sombra, de 42° 4 y al sol, de 49° 4.

Se ha hecho al gobierno por una importante casa alemana, una proposición para encargarse de construir una gran cantidad de cartuchos de fusil y cañón, con destino a los ejércitos españoles.

Ha sido aprobada una propuesta de recompensas a la Guardia civil de Filipinas.

Ayer, al regresar a Madrid el inquilino de la casa número 15 de la calle de Panaderos, se encontró que de su habitación le habían robado 4.400 reales en metálico y algunas joyas. Las sospechas recayeron en el ama de llaves que estaba al cuidado de la casa y fué detenida.

En la presente semana quedará completamente terminado el arreglo del correo de telégrafos, en el cual habrá muy pocas variaciones. Probablemente producirá pocos sucesos.

Ayer celebró su última reunión la junta consultiva de la Guerra, acordando que cada uno de los ponentes resolviera los asuntos que tenga pendientes, con objeto de dejarlos terminados en el mes de Setiembre próximo.

Ha sido aprobada una propuesta de ascenso de veinte tenientes de infantería al empleo inmediato.

Esta madrugada se hallaban interrumpidas todas las líneas telegráficas, excepto las de Castilla y Galicia.

Según los telegramas recibidos ayer, no llevó en ninguna provincia. La mar estaba tranquila en San Fernando, Coruña y Palma; bella en Bilbao, Lisboa y Oporto; picada en Alicante, oleaje en Barcelona, y marejada en Santander.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ESTADO.—Reales decretos admitiendo la dimisión presentada por D. Pedro Salazar del cargo de ministro de Hacienda, y nombrando en su reemplazo a D. José García Barzanallana.

—Otro, disponiendo que D. Antonio Genovas del Castillo cese en el desempeño interino del ministerio de Hacienda.

FOMENTO.—Ley concediendo a la empresa constructora de ferro-carril de Lérida a las minas de hierro y carbon titulada Monseñt autorización para construir un ferro carril que desde dichas minas termine en la frontera francesa por el valle de Aran.

—Otra concediendo prótego de un año a la sociedad concesionaria del ferro carril de Zaragoza a Val de Zafan para concluirlo y abrirlo a la explotación.

HACIENDA.—Real orden dictando las reglas que han de observarse para la liquidación y pago de las obligaciones del Estado sujetas al impuesto y consignadas en el presupuesto general de gastos.

Otra ampliando la habilitación del fiado de aduanas de Bendorn provincia de Alicante para el embarque de frutos y productos del país.

VARIETADES.

LOS CASTILLOS DEL REY DE BAVIERA.

«Había una vez un rey de Baviera que tenía seis castillos... Así comenzarán los actores del porvenir sus cuentas alemanas, y los castillos del rey Luis de Baviera serán una más divertidos que los del rey de Bohemia que tenía siete.

En Munich tiene el rey Luis dos castillos. El nuevo está en la plaza Maximiliano, y es un edificio cuadrado, más grande que imponente, y que recuerda el palacio Pitti de Roma. El antiguo castillo se prolonga hasta la plaza del Oiseon. Cuatro leones de bronce, sosteniendo cada uno un escudo, guardan la entrada. Sobre el pórtico se ve en un nicho una imagen de la Virgen, patrona de Baviera. En el pasadizo, a triple bóveda, que une el pórtico de

la capilla al patio de los pozos, se ve una enorme piedra sujeta por un grifo de hierro. Esta piedra, que pesa 264 libras, era manejada y lanzada por el duque Cristóbal Alberto II, lo mismo que una bala. Al lado de esta piedra se ven tres clavos colocados a distinta altura unos de otros, y que indican la elevación a que llegaban saltando los duques Cristóbal, Casarado y Felipe; el primer clavo se halla a doce pies del suelo, el segundo a nueve pies y el tercero a ocho pies. Algunos versos en antiguo idioma alemán, narran estas cosas.

El ala del palacio nuevo que mide 800 pies de largo y da al jardín real, se llama en alemán *Saal der Residenten*, edificio de las salas de residencia. Aquí es donde se hallan las seis salas de Uises, dibujo de Schwantaler; la de Carlomagno, bosquejada por Schorr; la de Federico Barbaroja, cuyas seis pinturas murales se deben a Schorr Saeger y Giessmann; la de Rodolfo de Habsbourg, la de batallas, la del trono y el gabinete de bellas artes. Los reyes de Baviera han combatido con más valor bajo la égida de Venus que bajo la de Marte. La sala de batallas solo contiene catorce cuadros, mientras la de bellas artes tiene treinta y tres, sin contar el retrato de nuestra compatriota la célebre Lola Montez, pintado por Kaulbach, y que la reina ha hecho quitar del gabinete.

Luis II ha hecho dar la terraza del Szalózar su castillo y su palacio. Se ha hecho construir con arreglo a sus propios planos y dibujos habitacionales del gusto más extravagante y un jardín al lado del cual los de Semiramis no serían más que huertecillos de poca importancia. En este jardín fantástico, donde todas las flores de los países cálidos cantan una voluptuosa sinfonía de perfumes, pasa el rey los días de invierno, que tan tristes y melancólicos son a orillas del Isar. Al penetrar en este jardín apenas se pueda dar crédito a los ojos, y se siente uno inclinado a tomar al orlado que le acompaña por un mágico infernal, por un brujo ó un encantador.

A la derecha se eleva una roca cubierta de musgo, sobre el cual se arrastran como gigantescas serpientes los cactus y otras plantas de especie semejante. En el fondo, que representa un paisaje indiano con grandes bambúes y bananos de anchas hojas, se ve una cascada que derrama sus ondas de ópalo con rumor musical y argentino. Aproximándose algo más a la roca se descubre, bajo un cortinaje de yedra, la entrada de una caverna que conduce al salto de agua. A medida que se avanza, ensanchase las paredes del subterráneo, y a través de la sombra vaporosa y azulada que le invade, brillan como gotas de luz, como diamantes y esbaldamitas de oro.

Dejemos la cascada a la derecha y dirijámonos a la izquierda. Por una calle de palmeras llegamos a un pabellón morisco, cuya cúpula redondeada sube hasta tocar la bóveda de cristal del invernadero. Una cortina ó *portiere* de seda azul cierra este kiosko, donde se aloja un regimiento musul religioso. Las yesucas, en forma de trébol, dejan paso a una luz tenue, y una araña de cristal proyecta en este santuario el mabizado brillo de sus lucientes fúestas. A lo largo del muro se ven hermosos divanes. En el centro, sobre una mesa de lapislázuli, se ve una pipa monumental con largos tubos adornados de perlas. Este pabellón es denominado, «kiosko de las delicias.» Luis II, al decir del autor francés de quien tomamos estos apuntes, no entra nunca en el kiosko, sino vestido de burro, con turbante, y una media luna en la espalda. Una vez allí de cuerda a un piano mientos que está oculto detrás de una cortina, enciende la pipa, se tiende sobre un diván, y pasa horas enteras en medio de las nubes del tabaco y de las melodías de su orquesta.

Porojon de senderos misteriosos y perfumados conducen a las encantadas orillas de un pequeño lago, azul y límpido como un fragmento de cielo oriental, y que parece recordar su patria bajo el penacho inmóvil de las palmeras. Sería necesario el lápiz de Doré para pintar esta decoración maravillosa. Es una visión espléndida, un rincón del Paraíso. Montañas obedientes como las de la Biblia, acantilados no menos dóciles rodean este vaso de agua, en el cual se agitan peces encantados y nadan patos cochinchinos de bellos colores y que refleja tan bien estudiada de una eterna noche de luna. Por medio de un ingenioso mecanismo este cielo puede cubrirse de nubes si así se desea; entonces brillan los relámpagos, rugen el trueno y el lago, combatido por la tempestad, se revuelve contra sus orillas. El rey, vestido de Guillermo Tell, desamarró la barca que hay atada a un árbol de la orilla y se lanza sobre las enfurecidas olas.

Luis II se ha hecho fotografiar en uno de estos patéticos momentos, y esta fotografía es un verdadero cuadro.

Cuéntase que Luis II solicitó de una de las primeras actrices de la ópera, que fuera a cantarle la balada del Rey de Thulé en el lago de que hablamos. Cuando la cantante llegó a la segunda estrofa, el rey oprimió el botón de la campanilla eléctrica que le ponía en comunicación con su muziquista, y de repente rugió el trueno, el lago encrespó sus olas y la barquilla amenazó irse a pique.

La infeliz cantante empezó a dar gritos horribles, y Luis II reía a más no poder.

Una caballa indiana adorna el otro extremo del lago. Las paredes interiores de esta caballa están cubiertas de fichas, hachas y utensilios de pesca. Un bosque de árboles exóticos, poblado de papagayos que se ven pronunciar el nombre de S. M., separa el lago de una cadena de montañas construídas de cemento a imitación de la forma del Himalaya. La decoración del primer plano representa un lago de los trópicos con islas cubiertas de gigantescas vegetación y poblada de pájeros exóticos.

(Se continuará.)

SECCION RECREATIVA.

Se ha solicitado del ministro de Trabajos públicos y del prefecto del Sena autorización para construir un camino de hierro desde la Bastilla al Trocadero y bosque de Boulogne, que prestará sus servicios a los concurrentes a la Exposición de París. Los autores del proyecto reclaman el concurso del Estado y del departamento.

NOTICIAS TEATRALES.

La función que hoy prepara el Circo de Prince con motivo de ser el debut de los aríes, será una de las más brillantes de la temporada. Casi todas las localidades están ya vendidas. M. Price está de enhorabuena.

NOTICIAS RELIGIOSAS.

San Fantaleon, mártir.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde procesión y reserva.

En San Ginés, San Pedro, San Isidro y en la Capilla Real habrá misa mayor con manifestos para la renovación de sagradas formas.

Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Loreto y en el Caballero de Gracia.

Vista de la corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán, ó la de los Temporales en San Ildefonso.



EL NIÑO

VICENTE LOPEZ SANTISO Y LOPEZ

HA FALLECIDO EL DIA 26 DE JULIO DE 1878.

a las ocho de la mañana.

Sus desconsolados padres los señores don Diego Lopez Santiso y doña Josefa Lopez de Lopez Santiso, sus hermanos, abuela, tios y demás parientes de dicho niño.

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida y le ruegan en suya concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá efecto el día 27 del actual, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria (Magdalena, 31), al Cementerio de la Sacramental de San Martín.

El duelo se despide en el Cementerio.

Se solicita el coche.

BOLEA.—COTIZACIÓN OFICIAL.

Table with 3 columns: Item description, Día 21, Día 26. Includes entries like 'Banco papirina al 4 por 100', 'Banco papirina exterior al 3 por 100', etc.

BOLEA.

Londres, a 90 días fecha, 48 3/4
París, a 90 días vista, 5 1/2 p.

Ayer cerró el bolsín a 27 1/2 al contado y 28 a fin de mes.

ESPECTÁCULOS.

PRINCIPE ALFONSO.—A las once.—Foncion 29 de mayo.—Turno 2.º Impen.—El siglo que viene.
JARDIN DEL BUEN-RETIRO.—A las ocho y media.—A la vida.
Intermedios por la banda de ingenieros.
JARDINES ORIENTALES.—A las once.—El tributo de las diez doncellas.—Intermedios por la banda de cazadores de Cataluña.
FRADO.—A las ocho y cinco.—El Reino de la Quarta.—Los diez Leones.—El varadero de Bagnara.
CIRCO DE PRINCE.—A las nueve de la noche.—Una gran función de ejercicios acrobáticos y gimnásticos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DIRECCION POR JOSE CAYETANO GONZALEZ

Calle 1.ª bajo, número 4.

PROFESORA EN PARTOS

La señora profesora en partos que ha estado muchos años esta blacida en la calle de Tudescos, 21, principal, se ha trasladado á la de San Roque, núm. 12 y 14, cuarto bajo de la izquierda.

En esta casa, que venne muy buenas condiciones para casos reservados de la profesion, tiene además consulta diaria, de una á tres de la tarde, dicha profesora.

SE HACEN TODA CLASE DE LABORES de crochets y especialidad en macasos de variados y elegantes dibujos para sillerías. PELAYO, 11, PRINCIPAL.

PILDORAS INGLESAS. Especiales contra la purgacion y flujo blanco. Caja 18 rs. Botica de Escolar, plaza del Angel, 3. (Ag.)

DOLOR DE ESTOMAGO. Una cucharada comun de nuestro Julepe anti-gastrítico media hora despues de las comidas, basta para curar en pocos dias el dolor de estomago, histerismo, malas digestiones, vómitos y demás trastornos del aparato gástrico. Franco, 20 ra., Ruda 14, botica; Poncejos, 6, y Serrano, 24. (Ag.)

ARCAS DE HIERRO para guardar valores. Cofrecillos de hierro para guardar alhajas y papeles. Máquinas para encochar botellas, pisar carne, embutir y cortar pan para sopas.

Bombas de varias clases y sistemas. Prensa para copiar cartas. Aparatos económicos para colarropas. Alfileres para rizar tejidos. Prensa para extraer jugo de la carne y otras sustancias.

Ollas, pucheros, tartaras y cacerolas con baño porcelana. Batidor de cocina de hierro estañado, y muchos más artículos de ferretería, máquinas y pesos á precios sumamente económicos.

Deposito central, calle de Relatores 12, Madrid, de la gran fabrica de Guillermo Malabouche, de Valencia. (Ag.)

LÍNEA DE VAPORES ESPAÑOLES DE OLANO, LARRINAGA Y COMP. PARA MANILA.

El 5 de Agosto saldrá de Cádiz y el 10 de Barcelona, el nuevo y magnífico vapor español VICTORIA.

Informes: D. M. A. Amusátegui, en Cádiz.—Galofre y compañía, en Barcelona. Madrid, Huertas, 9, bajo, izquierda. (Ag.)

ROB BOYAU... Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia. Garantido legitimo por la firma del Dr. GIRAudeau DE St-GERVAIS. El Rob vegetal, Boyreau L'effeteur, de una digestion facil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

INFLUENCIA DE LA RELIGION CATÓLICA, APÓSTOLICA Y ROMANA EN LA ESPAÑA CONTEMPORANEA (ESTUDIO DE ECONOMÍA SOCIAL.) POR D. JOAQUIN MARTIN DE OLIAS, EX-DIPUTADO, con un extenso prólogo y varias notas criticas DE DON EMILIO CASTELAR.

Véndese á 10 rs. en las principales librerías de Madrid y provincias. Los pedidos á la casa editorial de D. Francisco Góngora, Corredora baja, 7, y á la Administracion de El Globo, Caños, 1.

INYECCION BROU. Higiénica, infalible y preservativa, la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método).—Treinta años de éxito. en París, casa del inventor BROU, boulevard Margenta, 128. (Ag.)

LA TISIS VENCIDA POR LA NATURALEZA. GRANDIOSO CUANTO HUMANITARIO DECUBRIMIENTO DEBIDO Á LA CIENCIA. CANADIAN, MOLLEN, COFFEE. (Café Mollen del Canadá).

Antídoto eficaz contra la tisis; cura asimismo, la raquitis y todas las enfermedades originadas por el desarreglo ó debilidad del sistema nervioso. Se vende en todas las principales farmacias de Madrid y provincias. Depósito: Madrid, Central, Gonzalez y Compañía, Pz. 19 á donde se dirijan los pedidos: Sucesor del doctor Simon, Caballero de Gracia, 3; doctor D. José María Moreno, calle Mayor, 93. Provincias: Valladolid, farmacia de la Sra. Vinda de Gonzalez Reguera. (Ag.)

LA FUERZA DE LA SANGRE. nueva completa de Alfred de Candolle. Filólogo de vena en la Administracion de El Globo el precio de UN ÁLBUM con el prospecto.

AVISO IMPORTANTE. A los señores médicos, al clero, los dentistas, los maestros, y otras personas que deseen obtener el diploma de doctor ó de licenciado de una Universidad extranjera. Diríjase con carta certificada á Medicina, 15, Plaza del Rey, Jersey. (Inglaterra). (Ag.)

LOS ESTUDIOS ESPECIALES. médicos han demostrado que la zarzaparrilla, su jarabe, esencia, etc., á la que el vulgo da virtudes, no tiene ninguna especificidad para los médicos especialistas segun se lee en las mejores obras. Los estudios especiales han dado á conocer como el mejor sustitutivo de la mejor zarzaparrilla la esencia depurativa de Peres Mércos. Este medicamento es el depurativo, generativo y atemperante de la sangre más precioso que se conoce. Precio 8 rs. Se encuentra en las farmacias más principales. Depósito general Barcelona, Dr. Marqués y Matas. (Ag.)

OCASION DE HACER FORTUNA. Se vende la plaza de Toros del pueblo de Tetuan, en precio módico ó se arrienda por cuatro años. Las personas que quieran tratar pueden pasar á verla, y en la misma plaza vive el dueño con quien se ha de tratar á cualquier hora del dia.

HERPES. Se curan radicalmente con las píldoras de Larra. Caja, 16 rs. Botica de Escolar, plaza del Angel, 3. (Ag.)

BALNEARIO DE SAN FELIPE. HILERAS, 4. Su situacion en el punto más céntrico de esta capital y los elegantes y ascados gabinetes de los baños recomiendan y acreditan cada dia más este bello establecimiento. A más de los baños de hervor ó de Limpieza, se preparan con escrupulosidad toda clase de minero medicinales. El establecimiento está abierto desde las primeras horas de la mañana hasta las once de la noche.

AGUA CIRCASIANA. ÚNICA USADA POR TODAS LAS FAMILIAS REALES Y NOBLEZA DE EUROPA. 45 años de éxito en todo el mundo. EL AGUA CIRCASIANA es la única infusión para restituir al cabello blanco su color primitivo, desde el claro rubio hasta el negro azulado. Hace desaparecer en tres dias la caspa de la cabeza. Devuelve á todo cabello enfermo la belleza y fuerza de la juventud, evitando rápidamente su caída; hace crecer el cabello, dando á los cabellos caídos la fuerza juvenil; en la composición de este preparado entra materia alguna nociva á la salud.

LA POLÍTICA DE CAPA Y ESPADA. (APUNTES PARA UNA HISTORIA DE LA PROSTITUCION POLITICA EN ESPAÑA.) POR EUGENIO SELLÉS. Del 30 al 22 de este mes se pondrá á la venta en las principales librerías dicha obra, que además de los artículos publicados bajo aquel título en EL GLOBO, aumentados con numerosas notas, comprende otros inéditos. Un tomo en 8.º de 458 páginas próximamente, 10 reales. Se reciben pedidos en la Administracion de EL GLOBO, Caños, 1.

GRAN TEATRO DE CÓRDOBA. Se admiten proposiciones para su arriendo desde el dia, por su propietario don Pedro Lopez, banquero en dicha ciudad, Carreteras 14. Localidad de dicho Coliseo. Palcos de luto (en el escenario) 4. Proscenios 8. Plateas 24. Palcos principales 40. Id. segundos 20. Butacas 424. Anfiteatro, con cabida de personas 176. Paraiso, con cabida de 1.600 personas y aprovechamiento de 215 tablillas.

ESTUDIOS ORIENTALES. EL CATOLICISMO ANTES DEL CRISTO, POR EL VIZCONDE DE TORRES-SOLANOT. Un volumen de cerca de 400 páginas en 8.º, papel superior y comoda impresion. Páginas de dos existencias.

MARIETTA Y PAGINAS DE ULTRATUMBA. 4.ª edicion, 10 rs. en Madrid, y 11 en provincias. Los pedidos, Cervantes, 84, segundo.

EL GLOBO DIARIO ILUSTRADO INSTRUCCION.—MORALIDAD.—RECREO.

Publicistas de gran mérito, así nacionales como extranjeros, colaboran en este periódico sobre cada una de las materias siguientes: Historia.—Filosofía.—Ciencias.—Economía política y social.—Literatura.—Artes.—Religion.—Industria.—Comercio.—Novelas.—Cuentos.—Viajes.—Modas.—Correspondencias de Europa y América.—Revistas de Política exterior.—Crónicas bibliográficas y teatrales.—Biografías de todas las eminencias de nuestra época, etc., etc.

Contiene noticias exactas de carácter político y general, extractos de las sesiones de Cortes, discursos íntegros, despachos telegráficos, reseñas de las Academias y demás círculos científicos, etc. Acompañan al texto magníficos y originales grabados.

Director: JOAQUIN MARTIN DE OLIAS.

PRECIOS DE SUSCRICION Madrid, un mes 6 rs. Provincias, trimestre, 24 rs. Extranjero y Ultramar, trimestre, 60 rs.

PRECIOS DE VENTA Madrid, 25 ejemplares, 4 rs. Provincias, idem, idem, idem. Extranjero y Ultramar, idem, idem, 20 rs.

COMUNICADOS Y REMITIDOS á precios convencionales. Todo pago es adelantado. Direccion, redaccion, administracion, imprenta y máquinas, CAÑOS, 1. La correspondencia política y literaria se dirigirá con sobre al Director. La correspondencia económica con sobre al Administrador.